



PASARÉTI PRÉDIKÁCIÓK
refpasaret.hu

**Pasarét, 2023. július 16.
(vasárnap)**

Földvári Tibor

NAGY A KEGYESSÉG EME TITKA

Köszöntés igéje: Sofóniás 3,16b-17

Ne félj! Ne lankadjanak kezeid Sion! Az Úr, a te Istened közötted van; erős ő, megtart; örül te rajtad örömmel, hallgat az ő szerelmében, énekléssel örvendez néked.

Énekek: 105,1-2; 164; 630,1.4; 398

Lekció: 1Timótheus 4,1-10

Alapige: 1Timótheus 3,16

És minden versengés nélkül nagy a kegyességnek eme titka: Isten megjelent testben, megigazított lélekben, megláttatott az angyaloktól, hirdettette a pogányok közt, hittek benne a világon, felvitetett dicsőségbe.

Imádkozzunk!

Istenünk, mennyei Édesatyánk, a mennyei dicsőségben minden tökéletes, itt a földön bűneset utáni világban kell élnünk ennek sokféle nehéz körülményei között is talán meg kísértései közepette, de akkor is valljuk, hogy számunkra is a te jelenléted, a veled való közösség ugyanolyan boldogság lehet mint a mennyben hitben elhunyt szeretteinknek, az angyaloknak.

Áldunk, hogy mi pontosan e földön élve tapasztalhatjuk meg, ki is vagy te Jézus Krisztusban különösképpen is.

Hallottuk, hogy e földön mennyi hamisság lehet, tévtan, csalárdság, de a téged követőkként megtapasztalhatjuk, hogy még az étkezésünkben is hálaadással tehetünk mindent. És olyan megható volt olvasni, élvezetre adtad mindazt, amit teremtettél nekünk is.

NAGY A KEGYESSÉG EME TITKA

Bocsásd meg, amikor nem merünk örülni mindannak, amit kaptunk tőled. Azt is bocsásd meg, ha nem is éreztük, hogy bármit is adtál volna, mert annyira tele voltunk mással.

Szeretnénk, most mindenképpen a gyülekezet közösségében az istentiszteleten téged látni, rád tekinteni, és így megtapasztalni, hogy ma is az Úr Jézussal együtt mindent akarsz adni. Ha kell, vigasztalj ehhez bennünket, intsél is talán, mindenképpen erősíts a hitben. A mi kegyességünk is hadd legyen olyan mint a bibliai kor hívője volt.

Köszönjük neked, hogy az Úr Jézus ezért is elvégzett mindent és dicsőségesen él és uralkodik. Arra kérünk, órá tekintettel fogadd kedvesen imádatunkat is és könyörgésünket hallgasd meg.

Ámen.

Igehirdetés

Nem tudom mennyire értetek azzal egyet, hogy bennünket, magyarokat úgy ismernek mint akik nagyon nem tudunk egyetérteni apró dolgokban sem. Ez lehet tévedés, de egy biztos, hogy valami olyasmi történt nem olyan régen, amiben biztos, hogy minden egyes magyar ember egyetért, mikor Szoboszlai Dominik a Liverpoolba került. Ezzel még az őt kritizálók is egyetértettek, hogy biztos, hogy jó lesz neki is. És ha olvastátok a híreket, arról is írtak, hogy nem is csak neki, hanem talán a magyar labdarúgásnak, az őt követő vagy a vele egykorú fiatal nemzedéknek.

Múlt héten Dávid barátom mondta, hogy most már ő is a Liverpoolnak fog szurkolni és – úgy tudom – nem a Manchester Unitednek. Pedig ez nagy szó, amikor egy fiatalember gyakorlatilag élete eddigi szakaszában egy csapatnak szurkol külföldön, és aztán hirtelen vált.

Mi lehet ennek a fiatalembernek, focistának a titka, a sikerének a titka? Vagy mi volt a sikere titka – múlt időben így mondanám –, mert az, hogy idekerült, ennek volt háttere, és erről is írtak a szakemberek. És ha ezt a titkot megértik, valakik leírják, akkor az meghatározó lehet valóban az utána jövő nemzedéknek, hogy érdemes így élni.

És azt biztos tudom én is, mert ennyire utánajártam, hogy nemcsak a sportban, hanem a hétköznapi életben is nem volt mindegy, hogy ő hogy nevelkedett, ki nevelte, hogyan tapasztalta meg a sikernek az örömét már kicsi korban is vagy a kudarcokat. Az ő sikerének a titka is hozzátartozik az életgyakorlatához, az életstílusához, nem csupán elméletben, hanem nagyon is gyakorlatban.

És amikor ezt a szót olvassuk itt a Bibliában, hogy kegyesség, akkor az is tulajdonképpen erre utal: istenfélő élet, jámbor élet, hívő élet. Benne van, hogy nem csupán elmélet, hanem gyakorlatban megélt.

És hogy ez nagyon fontos kijelentés az igében nekünk, több kifejezésből is látható. Mindenképpen ezt az elején a figyelmetekbe ajánlom. Pál azt írja a megelőző két versben, hogy majd nemsokára megérkezem hozzád, de addig is, amíg nem érkezem meg, van azért fontos, és azért akkor itt a 16. versben is leírja azt, amit.

Halljuk ezt a szót, hogy titok, titka. Nagy titok, nagy titka. Az 'eme' szócska is kiemeli, hogy ez most nagyon fontos. Az is biztos, ahogy az írásmagyarázók megjegyzik, hogy itt valami összefoglalóan hangzik. Az is lehet, hogy egyfajta himnusz, akár ének is lehetett, vagy egyfajta hitvallásszöveg része ez az egész. Egy rövid kis szakaszban összesűrítve nagyon sok minden és mindezt a 'kegyesség eme titka' kifejezéshez csatolva, ráadásul nagy titka.

És azt írja Pál, hogy Timótheus is, az efézusi gyülekezet lelki vezetője, a presbiterek meg a tagok is, és egyénként is, és közösségként is természetesen ne csupán megértsék ezt a titkot, hanem ők is e szerint éljenek. A 4. rész verseit azért is akartam felolvasni a lekción alapigéjeként, hogy halljátok, hogy milyen sötét, szörnyű világban kellett Efézusban is élni az 1. század hatvanas éveiben az ottani gyülekezetnek. Megint hadd mondjam így, nekünk, magyaroknak ez nagyon érzékeny téma: az étkezéssel kapcsolatos tiltások. Nekem sok mindent megtilthatnak, de azért az étkezésnél ne mások mondják meg, hogy mit szabad enni, mit nem, hanem az Úr mondja meg.

És hadd kérdezzem meg tőled, hogy mikor ezt a szót hallottad, hogy élvezés, élvezet, élvezetek, attól a hívó gyülekezet tagjai is néha úgy vannak, hogy jaj, azért ezzel vigyázni kell. Az Úr népe élvezhet dolgokat? És a Károli fordítás is ezt hozza: élvezni az életet épp a legegyszerűbb kérdésben, az étkezés kapcsán. Persze volt szó aztán lelki táplálékról is. És itt mondta Timótheusnak is, hogy gyakorold magadat a kegyességre. Mert Timótheusnak is szól és a gyülekezet minden tagjának, most meg nekünk.

„Nagy a kegyesség eme titka” – és ebben teljes egyetértés van mindenki közt, aki ezt ismeri. És ahogy látjuk a kifejezéseket, egyértelműen érezhető, tudható, itt az Úr Jézus személyére és megváltó művére teszi a hangsúlyt. Amíg a 9. versben a hit titkaként utalt rá a diakónusokkal kapcsolatban, itt meg a kegyesség titkaként. A hit is gyakorlatias, csak a hangsúly ott inkább azon van, akiben bízunk, aki ő. A teológia, az Istenről való beszédnek a mélységei, a tanítás, a tudomány. A kegyesség szóval pedig, ez is benne van, de természetesen, azt hogy is éljük meg, hogyan éljük át.

Te hogyan éled meg a kegyesség titkát? Mert rólad is szól meg rólam is ez a szakasz. De először Jézusról – és ez a szép, és ez volt, ami engem bátorított arra, hogy vizsgáljuk meg ennek az igének a hangsúlyait, a teljesség igénye nélkül természetesen. És a titok ez, hogy a te meg az én és közösségként a gyülekezeti kegyességünk titka mindig azon múlik, hogy Jézus is e földön élő Krisztusként, Istenemberként hogyan élte meg a kegyesség titkát.

Az evangéliumról is itt szó van, de az evangélium most még személyesebben Jézus személyében és ez hogy lehet személyes üzenet nekünk. És hogy ez tényleg nagyon személyes lehet, hadd mondjam így: Jézus hogyan élvezte az ételt, amikor ő a földi életében itt élt e földön. Hogyan élvezheti a hívó ember az ételt a 4. részhez kapcsolódóan. Pedig a tévtanítók mindent megtettek Jézus idejében is – emlékeztek, a farizeusok is, sajnos – elfordítva az isteni kijelentéstől a hívó nép tekintetét, életgyakorlatát, az Úr Jézus meg jött és mindent helyreállított.

NAGY A KEGYESSÉG EME TITKA

Kegyesség eme titka – először ezt a kifejezést nézzük meg, aztán pedig az Úr Jézusra vonatkozó többi kifejezéssel, hogy ez a kegyesség eme titka nagy, pontosan Jézus személye miatt is, és ez hogy válik személyessé nekünk.

Mindenfajta sportban is igaz ez, hogy egy-egy mozdulatot, amitől függ esetleg az aranyérme az adott sportolónak vagy csapatok esetében a taktikát, azt csak akkor lehet megismerni bárkinek is, amikor az edző vagy szövetségi kapitány megismerteti. Ő lehet, hogy már tudja, de ha nem osztja meg, akkor senki más nem tudhatja meg, titok marad.

És milyen jó azt látni, hogy az Úr az Ószövetségben is úgy mutatta be magát, mint aki nagyon is meg akarja ismertetni az övéivel mindazt, amit ő eltervezett velük, célját ővelük. Mózes 5. könyve 29. részének a Károliban 28., új fordítású bibliában 29. versében arról olvasunk, hogy a kijelentett dolgok a miénk és a mi fiainké, és folytatja, hogy miért is. De ha valamelyikőtöknek ez a bibliai vers fontossá lett az életében, remélem, emlékszel, hogy van egy eleje is. Ott meg úgy hangzik: „A titkok az Úréi, a mi Istenünkéi; a kinyilatkoztatott dolgok pedig a miénk és a mi fiainké.” Tehát az ószövetségi mózesi törvényben az Úr meg akarta pendíteni, hogy azért tudnék én még sok mindent kijelenteni, de vannak, amik titkok. Maradjanak titkok, ez most még titok, de mennyi mindent kijelentettem.

Az Újszövetségben viszont megfordul a dolog. Ott meg arról van szó, amikor a titok szót használja az Úr Lelke a kijelentést leírva, pontosan arra utal, hogy most meg aztán annyi mindent meg akarok ismertetni veletek kijelentésben, hogy a titok szóval akarom érzékeltetni. Római levél 16. rész 25. verse az evangéliumról ír mint titokról. Efézusi levél 3. rész 3. versében Pál így mondja, hogy az Úr velem ismertette meg azt a titkot, hogy a pogányok is örökös-társak. Emlékeztek, hogy az ószövetségi időben is voltak pogányok, akik az Úr népe tagjai lettek, még a nevüket is tudjátok, biztos. De az újszövetségi időszakban jött el ez, hogy a pogányok is, az ószövetségi ígéretnek fényében örökös-társai az Úr népe tagjaiként a zsidóságból megtért hívőknek.

Minden házasnak közöttünk vagy házasság előtt levőnek vagy ahogy ma olvastuk az 5. részben a Timótheusi levélben, ebben az 1. levélben, özvegyeknek, akiknek mégis az Úr társat akar majd adni, fontos tudni, tudatosítani az 5. rész 32. versét az efézusi levélben. A házasságról is ezt mondja az ige: felette nagy titok – most Károli szerint mondtam a fordítást. A házasság is titok. Isten ezt akarja kibontani a házasság során. Nem lenne ismert, ha nem jelenti ki, de kijelentette, tehát egyértelműen megismerhető, sőt, a titok szó a mélységét érinti a kijelentésnek. Életet, sőt, örök életet alapjaiban érintő kijelentés. Az isteni üdvtervben az ószövetségi időben lehet, hogy még valamennyire rejtett még, de az újszövetségi kijelentésben, ami már a mi időszakunk is világossá vált, de a mélysége, a nagysága, az szinte kifejezhetetlen.

Efézusi levél 3. részének a 18-19. verseiben szintén ír arról, hogy milyen mély az Úr munkája, az Úr Jézussal való közösség lehetősége az övéivel. Azt gondolom, ez is sokotoknak ismerős szakasz lesz a bibliából. „A szeretetben meggyökerezvén és alapot vevén, hogy megérthessétek minden szentekkel egy-

be, mi a szélessége és hosszúsága és mélysége és magassága az Isten jóvoltának, És megismerjétek a Krisztusnak minden ismeretet felül haladó szeretetét, hogy eképpen beteljesedjétek az Istennek egész teljességéig.” A kegyesség titka gondolatában Jézusra vonatkozóan, de őáltala, a vele való közösségben, hitben terád vonatkozóan is meg rám és mint közösségre is beteljesedni az Isten teljességéig, de már e földi életben.

„Nagy a kegyesség eme titka” – mert megmutatja, hogy az Úr Jézus, aki e földi életében is kegyes életet élt, az ő életstílusa tökéletes módon mutatta, milyen az Isten gyermeke mint egyszülött Fiú, de az üzenet szempontjából itt pontosan az a nagy titok, hogy ez kijelentetett, tehát aki megismeri (hittudomány) és meg is éli hitben, mert bízuk, remél (hitgyakorlat) az ugyanúgy él, ahogy Jézus. Ezért szoktuk mondani: keresztyén vagy krisztusi, krisztuskövető.

Az egyes kifejezéseket vizsgáljuk meg. Abban a formában lesz a magyarázat az igehirdetés során, hogy hogyan vonatkozott Jézusra a földi életében, és hogyan ránk. Mindig szeretnék magunkra is utalni természetesen. És még annyit kiemelek így az elején, hogyha majd olvastok kommentárokat, idegen nyelvű kommentárt is ehhez a részhez, látjátok, hogy hihetetlen mély kijelentések vannak, és egyes kommentárírók a szakasz feldolgozásában újabb és újabb gondolatokat vetnek föl. Az mindenképpen elmondható és érezhető az első olvasásra is – én erre tenném a hangsúlyt mindenképpen –, hogy az „Isten megjelent testben”, illetve „felvitetett dicsőségbe”, az Úr Jézus földi életét mindenképpen magába foglalja, és ami közte van, azt is valamilyen formában. De az is biztos, hogy a „felvitetett dicsőségbe” mint mennybemenetelére gondolva, az jelzi azt is, hogy most mit csinál, most is, meg hogy mi lesz majd, amikor eljön. Tehát Jézus földi élete a kegyesség titkában koncentráltan, de újra meg újra ki lehet tekinteni természetes módon tágabbra is, mert az Úr Jézus személye és műve valóban nem csak hogy titok, de el lehet mondani, titokzatos is.

A szenvedő szerkezetes igék pedig azt érzékeltetik itt, az állítmányok, hogy vele, rajta történtek a dolgok. Ugyanazt élte meg Jézus is, amit te meg én. Amit egyedül a hit ragadhat meg, ez nagyon fontos: nem neked kell a kegyesség titkát megélned. És mégis ezt kell mondanom, hogy neked meg nekem kell megélni, de a szenvedő szerkezet jelzi: ez hitben, hit által, de nagyon gyakorlatiasan. Ezért hadd mondjam így, ha valamelyikőtök úgy érzi, hogy amióta elkezdtem a hívó életet, egyszerűen nem megy, nem bírom azt tenni. Most a gyülekezeti héten is, ahogy szóltak az igék, nem biztos, hogy úgy vagy itt, hogy igen, én mindenben átéltem az Úr szabadítását, lehet, hogy már tegnap is meg ma is úgy érezted, hogy csak nem megy ez nekem. Nekünk nem megy, de a kegyesség titka valóban az: az Úrnak viszont ment. És ha ebben az Úrban hittel megtapasztaljuk ezt a nagy titkot, amit itt az ige kijelent, akkor átérezhetjük: nemcsak tudom, hanem élem is. Hadd bátorítson az Úr benneteket is, ahogy engem is már.

„Isten megjelent testben” – a kettőspont után ez van. Az új fordítású bibliában így van: aki megjelent testben. Károli a többségi szövegvariáns ókori szövegét fordította le, az új fordítású biblia a mostani görög bibliának a főszövegében szereplőt. Most egyszerűen ennyit hadd mondjak: az 'aki' kifejezéssel is

NAGY A KEGYESSÉG EME TITKA

az a titok van, hogy az a valaki, aki megjelent testben és valóságos emberként élt e földön, az a valaki Isten. És ez az ókorban az 1. században, különösen a görög fülnek rettenetes hír volt, mert ez van itt, hogy: megjelent hústestben. Az Isten megjelent hústestben.

Emlékeztek, a János evangéliuma elején az 1. rész 14. versében, valószínű tudjátok ti is fejből az igét: „És az Íge /hús/testté lett és lakozott mi közöttünk (és láttuk az ő dicsőségét, mint az Atya egyszülöttjének dicsőségét), aki teljes volt kegyelemmel és igazsággal.” Az Úr Jézus Isten voltán van a hangsúly végig a kegyesség titkában, de a hangsúly másik oldala pedig, hogy nézzük meg, hogy hogyan élt ő ebben a testben meg ebben a bűneset utáni világban ilyen hústestben. Bűntelenül – emlékeztek –, de bűneset utáni testben. Az Úr Jézus nem Supermanként jött el, meg az Úr Jézus nem buborékban élt, hanem ugyanúgy mint te meg én. Ráadásul Istenként. Kinek nehezebb megélni a kegyes életet: aki maga Isten és így ember bűneset utáni világban vagy akik úgy mint én is meg te is bűneset utáni világba született bűnös emberként, de kegyelmet nyert bűnös vagyok, Isten gyermeke, és ugyanolyan lehet az életem, mint az Isten Fiáé? Lehet, hogy nem is jó a kérdés, hogy kinek nehezebb vagy könnyebb, mert Jézussal való kapcsolatunktól függ minden.

Mikor jelent meg az Úr Jézus, az Isten testben? Te mit mondanál? Sz-betűvel kezdődik a szó, vagy f-betűvel. Születésekor vagy fogantatásakor? Mert nem mindegy! Aki a születésre gondolt elsőre, azért fontos, hogy hála az Úr-nak, hogy nem akkor jelent meg, akkor csak megszületett az a valaki, aki addig titokban volt a látható szem számára. És emlékeztek, a mai világban is, de az 1. században is így volt, azért nem mindegy, hogy most a fogantatásától már Jézus valóban ember vagy majd csak miután megszületett kilenc hónap múlva, addig meg bármit lehet vele csinálni. Csak kimondom a szót: abortusz. És a hívő nép kegyes élete már abban is, ahogyan gondolkodunk arról, hogy mikor kezdődik a kisgyermek élete vagy még személyesebben, a kisgyermekünk élete.

Ne felejtjük el azt sem, hogy József kegyességének, kegyes életének ez nem is volt olyan egyszerű kérdés, hogy az Isten megjelent testben. Ugye ehhez az kellett, hogy nem kellett férfi segítsége ahhoz, hogy Máriának kisgyermeké legyen. És József ezt nem akarta elhinni. József számára még a menyasszonyvőlegény kapcsolatra nézve is életkérdéssé lett, hogy akkor most Mária hazudik vagy nem. Isten megjelent testben már a fogantatása pillanatától.

De személyessé hadd legyen úgy is: ha még mindig nem lehet gyermekek házaspárként és nagyon szeretnétek, a Úr bármikor elhozhatja, hogy meg fog születni a kisbabátok. Ha meg mégsem lesz gyermek, azzal is megvan a terve. Amikor meg jön a babavárás izgalma a gyülekezetben is, most is több kismama van a gyülekezetben, meg nem régen születtek kisbabák, hogy tudunk ennek örülni. De amikor a bűneset utáni világ miatt esetleg az orvos, a doktor bácsi vagy doktor néni nem biztos, hogy örömhírt közöl hirtelen a babavárás során, akkor még a gyülekezetnek sem mindegy, hogy közösségként hogy éljük meg a kegyes életet a kegyesség titkában.

Az Úr Jézus születése körülményei se voltak egyszerűek. Heródes meg akarja öletni, el kell menekülni idegen országba, aztán vissza kell jönni, hol legyen a lakásom, hol telepedjünk le – mindezt át kellett gondolni. El se indult még az Úr Jézus nyilvános szolgálata, sőt, még a földi élete is alig hogy elindult, és az látszik, hogy a bűneset utáni világban az Isten, aki megjelent testben, nagyon is e világban élte meg azt amit, és ebben Józsefnek és Máriának szerepe volt.

Aztán amikor elkezdte nyilvános szolgálatát, mi volt a legelső kísértés, amit meg kellett harcolnia? Magyarok, mi ezt jól értjük: az étkezés. Most kövekből varázsolt kenyeret egyen vagy majd lesz valahogy? És mi volt a legutolsó próba vagy kísértés, amit Jézusnak a kereszten be kellett teljesítenie az elvégzett kijelentése előtt? Ki kellett mondania – emlékeztek – hogy szomjazom. Kenyér és víz – életszükséglet kérdése, amit a földi életében itt élő Megváltó dicsőségesen átélt, megélt nem csak elméletben, hanem gyakorlatban, és így lett elvégzett szava győzelem nekünk is. A meghalásához pedig csak annyit, hogy ő fiatalon halt meg. Ő egyedülálló fiatalember volt világ életében és így halt meg. Viszont az egyedülállóknak is, a házasoknak, családosoknak is, az Úr népének is így lett megtartója e földi életre nézve.

„Megigazított lélekben”. Ha a lélek kifejezés kisbetűs, akkor utalhat a feltámadott testi létmódjára. A feltámadás-történetek az evangéliumban, mind a négy szentíró által leírt evangéliumban. A legtöbb kommentáríró – én is ezt akarnám inkább hangsúlyozni – azt mondja, lehet nagybetűs is, akkor pedig a szentlélek személye van ott. De a Szentlélek személye is úgy van Lélekben, hogy Jézus feltámadása csak azért történhetett meg, mert a Szentlélek Isten által elvégzett. A mennyei Atya, az egyszülött Fiú és a Szentlélek Jézus feltámadásában, meg mennybenetelénél is.

De Jézus földi életében is ott volt a Szentlélek. Rögtön a fogantatása, megint Lélek által. És Józsefnek a kegyességében ez lett a feloldás, mikor megértette, el tudta fogadni, hogy a kegyesség titka az, hogy Szentlélektől fogant Mária méhében, az én menyasszonyom méhében a gyermek. Innentől fogva József boldog – hadd mondjam így nektek – édesapa vagy nevelőapa. És itt hadd mondjam: lehet, hogy nevelőapa vagy nevelőanya vagy, mert a családi életek annyira összekuszáltak lettek még a ti életekben is, de hát az Úr Jézus is olyan családban nőtt fel, ahol a testvérei féltestvérek voltak, mert más volt az édesapjuk, de így voltak mégis egy nagy család, és Jézus így élte ezt meg.

A Lélek végig ott van az Úr Jézus életében, nem gondolom most felsorolni, majd nézzétek meg, vagy gondoljátok át. Azt gondolom inkább csupán kiemelni, hogy minden, ami e földi életben Jézusnak is próba volt és kísértés, és ő győzelmet aratott, az azért volt, mert ő Isten és ember egyszerre, és azért, mert ő Szentlélekben élte mindezt meg.

És ez a Szentlélek benned és bennem is ott van, hit által átélhetjük az ő igéjének az erejét, van kihez járulnunk. Zsidókhöz írt levél 4. rész 15. verse Jézusra utalva. Te meg én kegyelmet nyert és naponta kegyelemre szoruló bűnösként kell, hogy megéljük ezt, hogy „megigazított lélekben”. Jézus bűntelen volt, neki nem kellett a bűntől megigazíttatnia, megszabadulnia. De ez a

NAGY A KEGYESSÉG EME TITKA

kifejezés, hogy megigazíttatás, arra is utal, hogy igaznak nyilváníttatik abban az értelemben, hogy kiderül, hogy igaz, beigazolódik, hogy igaz, hogy ő valóban az ígéretek Messiása. És emlékeztek, mennyien vádolták Jézust, hogy hazudik meg hazug, de a feltámadása különösen is, de egész földi életében mindig igazolódott, hogy ő kicsoda. Jézus tökéletesen élte meg a kegyes élet titkát, a kegyes életet, mi naponta kegyelemre szoruló bűnősként, de akkor is ugyanúgy igazként Jézusért. Ha a te életedben van bármi is, amiben nagyon nehezen éled azt meg, hogy Jézusnak kedvesen, az én mennyei Atyámnak kedvesen éljek, akkor arra nézve is igaz ez.

Nekem egy nagyon kedves kifejezés, szoktam magamnak is mondogatni, másoknak is tanácsként: kinek van igazam? Amikor egy vitában vagyok valakivel, olyan jó erre gondolni mindig: kinek van igazam? Ebben benne van, hogy természetesen nekem, csak hát most úgy teszek, mintha nem nekem lenne. De ez ugye hamisság. És mikor én is ezt megértettem, az Úr leleplezte, onnantól fogva sokkal inkább meg tudtam érteni, hogy az igazság, igaz volt kérdésében is, meg az igazunk kérdésében is Jézus kegyes élete az igazság és a szeretet együttesen.

És a Szentlélek munkája az életedben, a tanulásodra, a munkádra nézve, a Lélek vezetése, az élet minden területén, ahol kérdések vannak, Jézus is átélte mindezt, te is ugyanúgy megélheted. És az az új élet, amit az Úrtól kapunk, Szentlélek által megélt és vezetett élet. „Megigazított lélekben” – a Szentlélek itt van, jelen van, és ugyanez a Lélek volt jelen Jézus életében is az ő számára egyszülött Fiúként, nekünk meg Isten gyermekeiként.

„Megláttatott az angyaloktól” – itt is, ahogy a kommentárírók megjegyzik, feltámadása és mennybemenetele különösen is hangsúlyos, de természetes már a földi élete során is. Megint a fogantatása pillanatától kezdődően az angyalok ott vannak. Hiszen hogy hívják azt az angyalt, aki jött Máriához? Még a nevét is tudjátok ti is, és a messiási ígéretekben Dániel könyvében le volt írva a neve. Zakariásnak ezért kellett megnémulni, mert őneki még be is mutatkozott, hogy én Gábiel vagyok. Csak Zakariás, aki ismerte az Ószövetséget, nem hitte el, hogy a kegyesség titka szempontjából valami történhet vele, mert egy kisgyermeknek jönni kell a Messiás előtt. És angyalok voltak végig. Ki hozott kenyeret Jézusnak a negyven napos éhezése után? Hát az angyalok, mert szolgáltak neki – olvassuk az ígében.

A Zsidókhoz írt levél 1. rész 14. versében az Úr angyalairól azt írja a kijelentés, hogy ők szolgáló lelkek azokért, akik örökölni fogják az üdvösséget. Az angyalok azért látták meg őt, az Úr angyalai, Isten angyalai, mert Jézus földre érkezésekor és utána folyamatosan mindig, meg a feltámadás után mennybemenetelében is szemtanúi legyenek annak, hogy ki is az az Istenember, aki itt a földön kegyes életet él, a kegyesség titkát megvalósítja.

És kiknek szolgálnak akkor Jézus mennybemenetele után e földön az Úr, az Isten angyalai? Ugye kihalljátok, hogy nektek meg nekem. Mered hinni, hogy Isten angyalai szolgálnak, sőt, még harcolnak is a mennyei dicsőségben – olvassuk a Jelenések könyvében –, amikor e földi életben élő hívőként, közös-

ségeként lehet, hogy bajban vagyunk bármi miatt is? Van, hogy a mennyben is harcolni kell, mert még a Sátán és az angyalai is kénytelenek voltak meglátni, hogy kicsoda Jézus.

Itt elsősorban az Isten angyalaira gondoljunk a 16. versben, de az üzenet szempontjából, hát a Sátán is angyal meg az ő angyalai is angyalok, és kénytelenek voltak elismerni, belátni, még ha nem is fogadták el, hogy az Úr Jézus az aki, és ő győzött. Az, hogy a Sátán ma is munkálkodik, a Jelenések könyve 20. részében, mikor azt írja, hogy meg van kötözve, nem arra utal, hogy semmit nem tehet. Nagyon is tehet, hát te is tapasztalod naponta meg én is. Hanem arra utal, hogy legyőzött ellenség. Jött az erősebb fegyveres, aki megkötözte, Jézus személyében.

Amikor az óemberi természetednek a legkedvesebb kísértései, amelyekben mindig el tudsz bukni sajnos – nekem vannak ilyenek, biztos, hogy neked is, sajnos. Az óemberi természetünk ilyen, de el merem-e én is és te is hinni, hogy az Úr győzött és nem kell elbukni abban a kísértésben sem mégsem. Ezerszer elbuktál, de ezeregyedszer nem kell, mert a Sátán és az angyalai is be kellett, hogy lássák, hogy kicsoda az Úr Jézus, amikor legyőzött mindent.

Péter 1. levele 5. rész 7. verse nagyon bátorító: „Minden gondotokat ő reá vessétek, mert néki gondja van reátok.” Na, majd nézzétek meg, most nem mondom el, hogy a folytatásban hogyan beszél arról, hogy a Sátán minden ármánykodásával szemben is nyugodtan bízunk ebben az Úrban, és ő hogy győzte le.

„Megláttatott az angyaloktól” – még annyi, hogy az angyaloknak nem adatik meg, hogy megérthessék az evangélium titkát. Péter 1. levelében olvassuk az 1. részben. Ők vágyakoznak betekinteni az evangélium titkába, amit már az Ószövetségben is megígért az Úr. Hát akkor hogy tekinthetnének be a kegyesség titkába az angyalok? Nekik nincs is testük. Mi meg e testben élve tapasztaljuk meg, e földi testben a kegyesség titkát. Az angyalok legfeljebb csak néznek – most magyarosan mondva –, amikor téged meg engem látnak kegyes életet élve. Igazán nem tudják felfogni, ez lehetetlen nekik. Viszont szolgálniuk kell, mert ez az Úr rendelete értünk.

„Hirdettetett a pogányok között”. Máté evangéliuma 28. rész 18-20. verseit minden keresztesen halljuk. Emlékezték, Jézus meghirdette, hogy most már minden néphez menni kell és hirdetni az ígét. De rögtön hadd mondjam: Jézus földi életében is volt, hogy hirdettetett a pogányok között. Sőt, emlékezték, két emberről mondta el Jézus, hogy nekik mekkora hitük van. Az egyik volt a kapernaumi százados, a másik a kánaáni asszony. A tanítványai meg azt mondják, hogy növeld a mi hitünket, meg azt mondta a tanítványainak, hogy miért van ilyen kicsiny hitetek. A két pogánynak meg: olyan nagy a hitetek – Jézus még ámult is ezen.

„Hirdettetett a pogányok között” – mert erről ír az Ószövetség, a Messiásról, és ez teljesedett be Jézus eljövetelkor, és a missziói küldetést adó Megváltó Istenember pedig a tanítványainak világossá teszi: most már az egész világra menjetek. A világ ebben az értelemben – az üzenet miatt mondom, ami

számunkra is nagyon bátorító lehet –, a világ az, aki Isten és az Isten népe ellenes az akkori időben is.

A zsidóság számára a világ, a pogányok sajnos nagyon negatív csengést hordoztak. Ennek helyre kellett állnia egyébként. De a világ kifejezés alatt, most hadd mondjam, aki neked is lehet, hogy a legnehezebb természetű embered, ahol és akinek hirdettetni kell mégis az igének. A farkasok. Azok a farkasok, akik közé az Úr Jézus küldte már a földi életében is a tanítványait. És olyan jó lenne most így folytatnom, hát ha a farkasok közé küldte őket, akkor farkasokként küldte, igaz? De nem! Hanem juhocskákként: „Íme, én elküldelek titeket, mint juhokat a farkasok közé.” Mert így akarta Jézus is hirdetni e világnak az evangéliumot ő maga is. Amikor az Úr Jézus szenvedett, meghalt, látszólag elveszített mindent, és mégis így aratta a legnagyobb győzelmet, így hirdettetik a pogányok közt az evangélium.

A „hittek benne a világon” biztos, hogy ehhez mindenképp kapcsolódik, de hát az egész szakasz fényében is elmondható ez. Halljátok, milyen bátorító? Nemcsak hirdettetik, hanem hittek benne. Hogy éled meg azt, és Jézus hogy élte meg azt, amikor először nem hittek, sőt, keményen elutasították, de aztán olvassuk az Apostolok cselekedeteiről írott könyvben meg a levelekben, hogy azért nagyon sokan azok közül, akik földi életében elutasították Jézust, de utána mégiscsak az Úr Jézus követői lettek. Maga Pál is ilyen volt.

„Hittek benne a világon” – most a világ kifejezés alatt nem feltétlenül kell a negatív jelentést érteni, hogy bűnös világ. Benne van, de inkább az legyen a hangsúlyos, hogy hittek benne az egész világon. A földi életében is az Úr Jézus ezt átélhette – mondtam is a példákat. A mi számunkra is nagy kérdés, hogy amikor mindenki olyan elutasító veled, különösen a családban, és majd megszakad a szíved, hogy még mindig mennyire nem akarnak elfogadni semmit, de akkor, ha Jézusra nézel, a kegyességedet semmiképpen nem szabad és nem kell keserű, megkeseredett hívőként élni, hogy a többi családban már hányan megtértek, nálam meg még senki. Megvan az Úrnak a terve akkor is az övéi életével, ha lehet, hogy egy ember se tér meg az ő igehirdetésére étellel vagy szóval. De bármikor hitre juthatnak. Van, hogy türelemre van szükség a kegyesség titka megélésében nekünk is. Jézus bátorítson és őrá tekintsél.

Ki volt a legelső bűnös, pogány ráadásul, aki megtért Jézus halálakor? Római százados. Olyan érdekes, hogy a nagy hitű is egy római százados volt Kapernaumból, a legelső megtérő Jézus halálakor szintén egy római százados, aki nem aranyos ember volt, ő vezette valószínűleg az egész keresztre feszítés mozzanatát. De még a kereszten szenvedő Jézus kegyes életét látva, hallva is megtért valaki. Őt is ismeritek. Ő valószínű zsidó ember volt, szinte biztos. A lator. Azt, hogy mi lett a másikkal, azt pedig bízzuk az Úrra, azt nem tudjuk. De az egyik az biztos, hogy megismerte Jézust. A latornak volt még pár órája a kereszten függve, ő ment a mennybe, az ő drága lelke ment a mennybe, most is ott van. De neked meg nekem a megtérés után nem az volt, hogy gyere, viszlek a mennybe, nehogy bajaid legyenek itt a földön élve, hanem e mennyei dicsőségben levő Úr, aki győzött, de a kereszten meghalt értünk kínhalállal, kárho-

zattal, azért is tette mindezt, hogy e földön élve, ebben a testben próbák és kísértések között vagy ellenére is úgy, ahogy Jézus, élj te is, meg én is.

„Felvitetett dicsőségbe”. A mennybemenetele nagy eseménye, üdveseménye meg minden, ami ehhez kapcsolódik, most is uralkodik és el fog dicsőségesen jönni. Mikor fog Jézus eljönni? Azt mondta: hamar. Ha csukva volt az ajtó, mikor bejöttetek, a főajtó, akkor úgy képzeljétek el, mint hogyha be akarok jönni és már le is nyomtam a kilincset, már készülök megnyomni, hogy belépjek – ilyen közel van Jézus eljövetele. Le van nyomva a kilincs és mindjárt megnyomja és belép. A hamar eljövök erre utal. Ezért várjuk ma is és minden nap várhatjuk őt. Azért, mert felvitetett dicsőségbe, hogy majd onnan jöjjön el.

De amíg nem jön el, addig is lelki ország, dicsőséges ország, de lelki uralma, az egyének és a közösség élete fölött győztesen uralkodik Jézus. És amikor ő feltámadott testben a mennyei dicsőségben él, úgymond kegyes életet a kegyesség titkában, kik azok, akik e földön folytatják a kegyesség titka miatt a kegyes életet: te meg én. Az Úr Jézus a mennyei dicsőségben feltámadott testben. Mi még nem feltámadott testben, de e világon, ebben a testben úgy, ahogy Jézus, kegyesen a hit és a kegyesség titka alapján.

Szentlelke által ezt végezte el a te életedben is, ha már az övé vagy. Ha még nem vagy Jézus követője, még nélküle élsz, akkor nem lehet örök életed, akkor valószínű erőlködés minden vallásos cselekedeted, de az Úr Jézus által és az Úr Jézusért ma is lehet hozzá jönni bűnbánattal, meg lehet újulni. És az is lehet, hogy az életed minden küszködése így oldódna meg végre, hogy hagynád, hogy az Úr Jézus legyen életed Ura, elfogadnád őt Szentlélek által is vezetőnek és követnéd őt. Az elveszett világnak szüksége van a megváltásra, ezért még hirdettetik az evangélium általunk is cselekedetünkkel és szavunkkal.

De az igehirdetés üzenete hangsúlya az lett mégis ma nekünk, hogy az Úr menti az elveszetteket rajtunk keresztül is, ez is dicsóíti őt. De az igazán dicsóító most hadd legyen az a gondolat, hogy ahogy Jézus a földi életében kegyesen élt a kegyesség titka szerint, te meg én ugyanezt élhetjük meg, és közösségeként is. Ebben bátorítson az Úr téged is velem együtt.

Imádkozzunk!

Mennyei Édesatyánk, az Úr Jézus elvégeztetett váltságműve nekünk boldog életet jelent e földön minden baj, nehézség, körülmény közepette is. És magasztalunk, hogy az Úr Jézusra tekinthetünk akkor is, amikor naponta kegyelemre szoruló bűnösökként élünk, és mégis olyanok lehetünk mint ő volt.

Magasztalunk azért, hogy itt a gyülekezet közösségében is, szabadságos időben, a munkahelyünkön, bárhol, ahol vagyunk, megtapasztalhatjuk ennek az örömét. És szeretnénk is kérni, hogy akik látnak bennünket és hallanak, a krisztusi kegyes életet láthassák, hallhassák. A családban is kérjük ezt.

Magasztalunk, hogy valóban olyan sok kisgyermek születhetett idén, és köszönjük az édesanyákat, akik várják a babák születését az egész családdal és a lelki családdal együtt is. Nekik különösképpen is segítsél a melegebb időben elhordozni az időjárás miatti terheket.

NAGY A KEGYESSÉG EME TITKA

Legyél beteg testvéreinkkel, a kórházban levőkkel, súlyos betegekkel. És legyél a gyászolóinkkal is. Köszönjük neked, hogy mi a gyászban is megtapasztalhatjuk, milyen a kegyes élet vigasztalása, békessége, sőt öröme.

És magasztalunk azért a reménységért, amellyel imádkozhatunk a háború miatt. Köszönjük, hogy te tartod a kezekben ennek minden dolgát, és áldunk, hogy nekünk lehetőségünk van könyörögni. Vess véget a háborúnak. De az ottani magyaroknak, de természetesen minden nemzetnek is Ukrajnában meg Oroszországban adj hozzád térést, akik még nem ismernek téged. Lelki testvéreinknek pedig a kegyelemben való megerősödést. Aki hívőként van a frontvonalban, ott is hadd tapasztalja meg, hogy te uralkodol és vigyázol rá, ha kell, angyalaid által is.

És kérünk téged, könyörülj meg vezetőinken, hogy bölcsen vezethessék népünket. Add, hogy alázatban legyenek. És arra kérünk, hogy hadd tudjanak ők is nyáron pihenni, hadd tudjanak ők is megpihenni, akik hitben járnak, lélekben is, hogy így vezethessenek.

És köszönjük, hogy most a személyes kéréseinket is, hálaadásunkat eléd vihetjük. Hallgasd meg ezeket is, amit most csendben mondunk neked, Jézusért.
Ámen.

Növekedjete a kegyelemben és a mi Urunknak és megtartó Jézus Krisztusunknak ismeretében. Néki legyen dicsőség, mind most, mind örökkön-örökké. Ámen.

2Péter 3,18

398. ének

1. Úr lesz a Jézus mindenütt, Hol csak a napnak fénye süt,
Úr lesz a meszsze tengerig, Hol a hold nem fogy s nem telik.
2. Óneki mondjunk hó imát, Díszítsük azzal homlokát,
Jó illat legyen szent neve, Minden napon dicsérete.
3. Országok, népek és nyelvek, Ő dicsőségét zengjétek,
Gyermekek hangja hirdesse: Áldott a Jézus szent neve!
4. Ő királysága bő áldás, Ott van a felszabadulás,
Fáradtak ott megnyugszanak, Ínségesek megáldatnak.
5. Minden teremtés dicsérje, A Király Krisztust tisztelje;
Angyali ének zengjen fenn, S mind e föld mondja rá: Ámen.